

# 习近平回信勉励北京市八达岭长城脚下的乡亲们 带动更多人了解长城保护长城 把祖先留下的这份珍贵财富世世代代传下去

**新华社北京5月15日电** 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月14日给北京市延庆区八达岭镇石峡村的乡亲们回信，向他们致以诚挚问候并提出殷切期望。

习近平在回信中说，这些年你们自发守护长城、传承长城文化，并依托长城资源走上了致富路，我很高兴。

习近平强调，长城是中华民族的代表性符号和中华文明的重要象征，凝聚着中华民族自强不息的奋斗精神和众志成城、坚韧不屈的爱国情怀。保护好、传承好这一历史文化遗产，是我们共同的责任。希望大家接续努力、久久为功，像守护家园一样守护好长城，弘扬长城文化，讲好长城故事，带动更多人了解

长城、保护长城，把祖先留下的这份珍贵财富世世代代传下去，为建设社会主义文化强国、推进中国式现代化贡献力量。

长城是我国现存规模最大的文化遗产。1984年，邓小平、习仲勋等领导同志为首都一些单位发起的“爱我中华 修我长城”活动题词，激发了海内外中华儿女保护长城的热情。

党的十八大以来，习近平总书记高度重视长城文化价值发掘和文物遗产传承保护工作，多次作出重要指示，指导推动长城国家文化公园建设。近日，北京市八达岭长城脚下的石峡村村民给习总书记写信，汇报自发参与长城保护工作和村里发展变化等情况，表达继续守护长城、传承长城文化的决心。

## 周斌在调研防汛工作时强调

# 筑牢防的基础增强预的效果提升救的能力 全力保障河湖安澜群众安全社会安宁

**盐城晚报讯** 5月15日下午，市委书记周斌调研防汛工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要讲话重要指示精神，认真落实全国和全省防汛抗旱工作电视电话会议部署要求，坚持人民至上、生命至上，强化底线意识、极限思维，以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有底”的行动力，做好应对极端天气的充足准备，织密筑牢严密防线，全力保障我市河湖安澜、群众安全、社会安宁。

我市防汛工作即将进入临战状态。周斌首先来到市气象局察看气象监测预报预警平台，听取相关情况汇报，叮嘱大家思想上要更加重视，预报预警要更加精准，切实增强迅速行动合力。“设施设备状态如

何？”“工作预案是否到位？”在小洋河灌排闸站，周斌详细了解闸站运行能力，要求时刻绷紧防汛抗旱这根弦，对闸站及时检修和保养，确保各项设施设备正常安全运行。盐城水位站是里下河地区重要的水情代表站，周斌认真察看监测设备，了解水情动态，要求及时准确、科学分析雨水情信息，为防汛指挥决策当好参谋助手。周斌还来到市防汛抗旱指挥中心，察看调度平台演示，看望慰问一线工作人员。

随后，周斌主持召开座谈会，听取全市水利、第Ⅲ防洪区内排涝应对及易淹小区整治等工作情况汇报，与市相关部门和单位深入交流，商讨应对措施。周斌指出，防汛抗旱事关人民群众生命财产安全，事

关经济发展和社会稳定。全市上下要思想认识到位，切实增强做好防汛工作的责任感和紧迫感，坚决克服麻痹侥幸思想和厌战松懈情绪，树牢“宁可信其有、不可信其无，宁可信其大、不可信其小”观念，把各项措施抓紧抓实抓到位，切实打好防汛抗旱这场硬仗。

周斌强调，工作措施要到位，突出重点、精准施策，扎实做好防汛备汛各项工作。从细从实筑牢防的基础，紧盯沿海地区防台防潮、里下河地区防汛、城区防洪等重点工作和关键环节，深入排查整治堤防防护、在建工程防汛、城市易涝点位防灾、蓄滞洪区避险转移等风险隐患。精细精准增强预的效果，把预报、预警、预演、预案作为风险防控的关键

抓手，加快构建气象卫星和测雨雷达、雨量站、水文站组成的雨水情监测预报防线，探索使用现代通信手段，第一时间将预警信息传递到每户每人。全面系统提升救的能力，储足备齐、验收检查防汛抢险物资，前置抢险力量，排查消除市政公用设施安全隐患，确保关键时刻拉得出、用得上。

周斌指出，防汛工作是一项系统工程，全市上下必须牢固树立“一盘棋”思想，市防汛抗旱指挥部要发挥好统筹协调作用，切实加强防汛值班工作，做到令行禁止、政令畅通，形成各司其职、各负其责，团结协作、运转高效的防汛工作格局。

市委常委、秘书长薛盛堂，副市长王娟参加。  
记者 王叶州

第一批江苏省国土绿化高质量发展特色精品工程优秀案例发布——

## 大丰区林场盐碱地造林项目入选

**盐城晚报讯** 5月13日，第一批江苏省国土绿化高质量发展特色精品工程优秀案例发布，在评选出的10个优秀案例中，我市大丰区林场盐碱地造林项目入选。

去年，我省全面启动国土绿化高质量发展特色精品工程建设，并组织开展首次“国土绿化高质量发展特色精品工程案例”申报，深入挖掘增绿，打造绿化精品，创建品牌特色，为今后一个时期推进全省生态文明建设提供明确指引。

盐城拥有680万亩滩涂，占全省盐碱地的70%。大丰区林场盐碱地造林项目入选，对我市挖掘盐碱地造林空间，推广高存活率、低成本的盐碱地林木种植具有重要意义。“去年在林场盐碱地上，我们春季造林成活率95%以上。”大丰区林业工作站站长李乃翔说，而最初这个数据不到65%。

“多年来我们始终坚持科学造林、适地种树，一手改良土壤，一手选择品种。”李乃翔介绍，通过实施土壤改良工程，对土壤进行深耕翻晒，自然熟化土壤，深挖沟、筑高垄，种植水稻改碱，施用有机肥、磷肥等，提高土壤养分含量。在造林过程中，精心选择耐盐碱树种，以中山杉、水杉、薄壳山核桃、榔榆等树种为主，严格把握苗木质量标准、苗木栽植时序进度，抢抓造林关键节点。

据悉，大丰区林场2023年度新增成片造林872亩，补植625亩，栽植株数约6万株。在此基础上，按照适应性强、生态景观效果好、经济价值高的要求，不断优化调整沿海造林绿化的树种结构，大力推广耐盐碱、耐瘠薄、抗逆性强的适生乔木树种，提高珍贵乡土树种、彩色树种在沿海绿化中的比例，营造具有大丰特色的沿海森林生态景观。记者 蔡冰清

## 盐城新增两所省四星级高中

**盐城晚报讯** 近日，江苏省教育厅公布了2023年度江苏省普通高中晋星评估结果，我市滨海县明达中学、射阳县高级中学成功晋评四星级高中。

四星级高中是江苏省教育厅对全省普通高中实施的一种等级鉴定，该项荣誉既是对学校实施普通高中教育质量全方位的评估，也是对学校在社会声誉及示范引领性方面的充分肯定。

此次成功晋评四星级高中的滨海县明达中学，在近30年的办学征程中，学校以“办合适的教育”为理念，秉承“明德修身，忠恕达人”的校训，引导学生以“明己达人”为做人之准则，以“明体达用”为做事之追求。通过构建“明达”系列课程、“梦想”青春教育、“三五”立学课堂、“自

主”互助管理“四维一体”实践体系，践行办学理念。坚持“特色强校，多样发展”的办学思路，深化学校育人方式变革，落实教育“立德树人”根本任务。

射阳县高级中学始终秉承“全面发展 润泽生长”的办学理念，铸魂赋能，以“润”文化营造多元立体育人氛围；弘扬“三爱”精神，强筋壮骨，以“三优”工程培育教师发展良好生态；坚持党建引领，优化机制，以“党建+”工作模式打造内涵建设动能系统；推进五育融合，润泽生长，依托“五三三”融通课堂改革和“六润”系列校本课程构建学生成长支撑体系；聚焦内涵发展，提质增效，乘势而上孵化特色品牌，走出了一条独具特色的县域优质高中发展之路。

记者 邓兆冲

“讲文明 树新风”公益广告

# 深化全国文明城市创建



盐城大众报业集团宣